

中共儋州市委主办

JINRI DANZHOU

第2124期 今日8版  
儋州市新闻中心出版

2024年5月21日 星期二 甲辰年 四月十四

新闻热线  
23317200

准印证号(琼)LB230402 网址: http://www.danzhou.gov.cn

5月20日,国家主席习近平就伊朗伊斯兰共和国总统莱希在直升机事故中不幸遇难向伊朗第一副总统穆赫贝尔致唁电。习近平代表中国政府和中国人民表示深切哀悼,向穆赫贝尔第一副总统、莱希总统亲属以及伊朗政府和人民表示

诚挚慰问。

习近平指出,莱希总统就任以来,为维护伊朗安全稳定、促进国家发展繁荣作出重要贡献,也为巩固和深化中伊全面战略合作伙伴关系作出积极努力。他的不幸遇难是伊朗人民的巨

大损失,也使中国人民失去了一位好朋友。中国政府和中国人民十分珍视中伊传统友谊,相信在双方共同努力下,中伊全面战略合作伙伴关系一定会不断巩固和发展。

(据央视网)

## 2024年全国自然生态环境保护工作会议在琼召开

黄润秋讲话 刘小明致辞

5月20日,生态环境部在五指山市召开2024年全国自然生态环境保护工作会议,以习近平生态文明思想为指导,认真落实全国生态环境保护大会部署,总结新时代自然生态环境保护工作进展,深入分析面临的新形势新要求,对新时代新征程生态环境保护修复监管工作进行部署。生态环境部部长黄润秋讲话,省委副书记、省长刘小明致辞。

黄润秋指出,习近平总书记高度重视自然生态环境保护工作,多次发表重要讲话、作出重要指示批示,为做好新时代生态环境保护修复监管工作提供了根本遵循和行动指南。要深入学习贯彻习近平总书重要讲话和重要指示批示精神,按照全国生态环境保护大会部署要求,正确处理自然恢复和人工修复的关系,履行好生态环境部门统一监管职责,持续完善生态

保护修复监管制度体系,全方位推进生态状况评估和保护修复成效评估,加大生态破坏问题查处力度,推进生物多样性保护、生态文明示范创建,探索创新生态产品价值实现路径,推动生态保护修复监管工作迈上新台阶,为以美丽中国建设全面推进人与自然和谐共生的现代化作出新的贡献。

刘小明代表省委、省政府向长期

关心支持海南发展的生态环境部及社会各界人士表示谢意。他表示,海南始终牢记习近平总书记殷殷嘱托,坚持生态立省不动摇,把保护好生态环境作为“国之大者”,确立了生态环境质量和生态环保工作“两个全国一流”的目标,奋力打造向世界展示习近平生态文明思想实践成果的重要窗口。海南扎实开展自然生态保护,持续推进六大标志性工程,不断完善

转化机制,积极探索“两山”转化路径,推动生态文明建设取得积极进展。未来,海南将深入落实美丽中国重大战略部署,以更高标准开展自然生态环境保护,扎实推进国家生态文明试验区建设,争当美丽中国先行区,守护好中华民族的四季花园。

生态环境部副部长董保同主持,副省长顾刚参加会议。

(据海南日报)

## 《中华文化公开课》出版发行

中央宣传部宣教局、光明日报社组织编写的“核心价值观百场讲坛”文化传承发展主题图书《中华文化公开课》,近日由人民出版社出版,在全国发行。

本书立足于“核心价值观百场讲坛”文化传承发展主题宣讲,邀请国内权威专家学者,选取红山、良渚、二里头、大运河、敦煌、云冈、故宫、中华典籍等中华文化典型元素,以广博开阔的文明视野、生动鲜活的文物史料、深入浅出的文化阐释,带领大众深入探究中华文明多元一体的发展历程,感受中华文明守正创新、开放包容的鲜明品格,体悟中华民族优秀价值观念中蕴含的思想力量、道德力量、精神力量。

本书知识性、可读性、思想性俱佳,图文视频并茂,文化内涵深刻,精选实景、文物照片近260张,链接精彩视频及重要文献近50个,让广大读者可以更近距离触摸中华历史、感悟文脉流淌,让社会主义核心价值观在文化传承发展中共振共鸣,对于帮助广大干部群众坚定历史自信、文化自信,投身中华民族现代文明建设必将发挥积极作用。

(据新华网)

## 十六届市政府第62次常务会议召开

# 抓实抓好防汛减灾和安全生产工作 坚决防范和遏制重特大事故灾害发生

陈阳主持

近日,市委副书记、市长陈阳主持召开十六届市政府第62次常务会议,研究部署“三防”等安全生产工作。

会议指出,各级各部门要深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产工作的重要指示精神,按照省

委、省政府及市委工作部署,切实增强风险意识、忧患意识,增强做好当前安全防范工作的责任感、使命感和紧迫感,采取有力措施坚决消除重大事故隐患,有效管控重大安全风险。

会议强调,目前全省已进入汛

期,强降水、大风等极端天气频发,致灾风险加大。各级各部门要进一步强化地质灾害风险防控,抓好监测预报预警,加强会商研判和组织调度,切实开展低洼易涝点、地质灾害隐患、漫水桥(路)等“三防”领域风险隐

患的排查整改工作。要举一反三,紧盯矿山、消防、危化品、建筑施工、工贸、燃气等重点行业领域,以高度的政治责任感和极端负责的态度,全面开展风险隐患排查处置,抓紧抓实防汛减灾和安全生产工作,坚决防范和

遏制重特大事故灾害发生,全力确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

会议还审议其他有关议题。市政府及洋浦管委会领导班子成员参加会议。

(儋州融媒全媒体记者王敏权)

## “儋”当有为 昂“洋”奋进 打造海南高质量发展“第三极”

# 顺丰集团和海南亚太通航有限公司在儋州合作首条低空运输航线 助“荔”出岛 抢“鲜”送达

5月20日,海南顺丰首条低空运输航线——儋州西庆通用机场至珠海莲洲通用机场往返航线开始试飞,飞机单次荷载货物1.3吨,飞行时长约2小时,为海南荔枝迅速、安全、高效出岛保驾护航。

当天,记者在儋州西庆通用机场看到,由顺丰快递员驾驶着打包装箱好的荔枝运送至儋州西庆通用机场

停机坪附近,再由快递员与机场地勤人员分工合作将快递装入机舱内堆放整齐,并检查无误后,待到起飞时间便直接运往目的地。

“亚太通航——儋州西庆通用机场从2003年搬到新址已经有21年了,目前经营资质广泛,海南的生鲜果品可通过该机场的航线发往内地,回程可以承接一些到海南的货物。”

海南亚太通航有限公司负责人何玉明说,海南时令水果种类繁多,希望通过这个试点的推广,能把儋州乃至整个海南的时令水果通过西庆通用机场发往内地。目前该机场已经做好扩建规划,将在3年至5年以后,打造成为儋州西部一个以物流为主要目的且兼顾客运的通用机场。

顺丰集团副总裁张毅介绍,顺丰

集团在原有传统资源投入的基础上持续通过新质生产力赋能传统农业。他表示,今年以来,顺丰积极响应国家低空经济政策,开通海南首条低空运输航线,引入亚太通航——儋州西庆通用机场开展全国首例商务机合作,助力海南荔枝专机出岛,为广大消费者带来了更加新鲜、快捷的荔枝购买体验,以全新模式助力海南

荔枝季。

此外,除了通过海南首条荔枝低空运输航线,顺丰还投入了自主研发的丰翼无人机从而减少中转环节、提升运输时效。同时,顺丰继续升级全货机模式,更换更大机型提升全货机发运量,通过物流模式创新与升级,助力海南荔枝运达全国。

(儋州融媒全媒体记者何秀玲)

## 松涛东干渠改线工程 预计9月30日 全线通水

近日,航拍儋州市松涛东干渠改线工程。

目前,3号工程隧洞已实现贯通,这意味着该工程的4个工程隧洞全部完成贯通,工程最关键、最困难的施工部分已经攻克完成。主体工程部分正在加快建设,预计9月30日可实现全线通水,力争11月30日竣工验收。

儋州融媒全媒体记者  
黎有科 摄



## 海南自贸港暂时进境 修理试点措施完成“首单”

记者5月20日从省商务厅获悉,近日海航技术旗下大新华飞机维修服务有限公司承修的韩国济州航空公司一架波音737-800飞机,顺利完成各项维修流程,并免征关税复飞出境,标志着海南自由贸易港暂时进境修理试点完成“首单”。

暂时进境修理指的是《关于在有条件的自由贸易试验区和自由贸易港对接国际高标准推进制度型开放的若干措施》(以下简称《若干措施》)第3项措施。2023年6月,国务院印发《若干措施》,其中第3项措施为,在海南自由贸易港实行“一线”放开、“二线”管住进出口管理制度的海关特殊监管区域,对自境外暂时准许进入试点地区进行修理的货物,复运出境的,免征关税;不复运出境转为内销的,照章征收关税。

作为仅在海南自由贸易港开展试点的“独有”措施之一,暂时进境修理既涵盖了现行“两头在外”保税维修的政策内容,同时增加了货物“内销”通道,为企业丰富业务模式、开展灵活经营提供了可能。为确保试点措施稳妥有序落地生效,我省与国家相关部门保持密切沟通,全面落实监管责任,健全监管机制,同时积极面向自贸港企业开展政策宣介,指导企业用好用足自贸港政策红利。

省商务厅相关负责人表示,利用暂时进境修理试点措施,大新华飞机维修服务有限公司等维修企业将有机会进一步优化和拓展维修服务,助力海南自由贸易港维修产业持续做大做强。

(据海南日报)

儋州洋浦16家企业获海关高级认证

(见04)

伊朗总统莱希等人在直升机事故中遇难

(见06)